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    ročník  výpravy  za  poznáním

( Okolí Berouna  (
Motto:  " … daleko zanesl věk onen časův vztek, obraz co bílých měst, vody stovek …"
Nastal nejvyšší čas seznámit vás s letošním programem našeho tradičního třídenního výletu, kterýžto tentokrát překvapivě proběhne začátkem července. Jak již bylo předběžně dohodnuto, budeme se pohybovat v oblasti Berouna. Ubytování je zajištěno v autokempinku v Berouně ve dvou  čtyřlůžkových chatkách za celkem přijatelnou cenu 130 Kč. Lůžkoviny jsou k dispozici, takže spacáky nejsou nutné. Nástup je ve středu 5.7. večer, takže navrhuji vyjet mezi 13. a 14. hodinou. 
Ve čtvrtek 6.7. bude první etapa, jež je vedena malebným krajem západně od Berouna. Cesty jsou vedeny klidnými lesními tišinami a krkolomnými stezkami. Trasa je směřována ke hradu Křivoklát, který je cílem prvního dne. Odtud se vrátíme po proudu Berounky zpět. Cestou potkáme velmi mnoho zajímavých lokalit. Od keltských oppidií až po pivovar. Měli bychom jet kolem trampské osady "Ztracenka", pokud to někomu něco říká. Délka etapy by se měla pohybovat okolo 60 km. Pro jistotu jsem tam zakomponoval kratší variantu, kterou bychom mohli použít v případě, že by se u někoho objevila tzv. slabost jako loni. Toto se rozhodne až během cesty.
Pátek 7.7. se uskuteční etapa druhá. Tentokrát na východ od Berouna. Kolem Karlštejna ke známým vápencovým lomům u Mořiny, poté přes Svatý Jan zpět do Berouna. Trasa by měla být extrémně romantická a o něco kratší než předchozí den. Ale nejásejte předčasně. Stoupání do kopců bude sice kratší, ale asi poměrně prudší. Po návratu by nám bodla degustace v pivovarské restauraci.
V sobotu 8.7. dopoledne  jsme měli stihnout exkurzi do sklářské huti v Nižboru a v železorudném dole v Chrustenicích. Exkurze ve sklárně jsou jen do pátku, ale snad se mi to podaří vyjednat. Po obědě vyrazíme zpět. Cestou budou ještě nějaká zajímavá místa. 
Co se týče ostatních pokynů, uvažuji o vydání zákazu koupání. Minule to někteří nezvládli. Trapný vstup do vody, ještě trapnější výstup. Dále po loňských zkušenostech bude letos nutno si za masérku předplatit. Je to proto, aby opět nedošlo ke zbytečným a trapnostem, když se ji někteří pokusili uplatit prošlými potravinami uzmutým místním psům. To, že ji chybělo jedno oko a špatně si oholila knír nikoho neopravňuje k nechutným posměškům.


Následující itinerář bude jen přibližný. V terénu bude nutná vaše oblíbená práce s mapou. Pokud náhodou někde zabloudíme, stejně to nepoznáte, tak jako loni. Je třeba dávat pozor hlavně na všech odbočkách. Pokud někde zalehne na řidítka pojede hlava nehlava tak se zase ztratí.
Trasa pro přesun vozidly:
Šumperk -   Dolní Boříkovice - Mladkov - Pastviny -  Vamberk – Vamberk- Kostelec nad Orlicí - Častolovice - Čestice -  Borohrádek - Horní Jelení - Hrochův Týnec -  Heřmanův Městec – Stojice – Vrdy - Čáslav  - Kutná Hora - Bečváry – Zásmuky -  Kostelec nad Černými Lesy - Vyžlovka – Mukařov - Říčany - Jesenice -  Dolní Břežany -  Zbraslav - Lahovice - Lahovičky – Radotín - Černošice - Dobřichovice -  Lety - Karlštejn – Hostim nebo Tetín - Beroun 
Celková vzdálenost : asi 280 km; celkový čas : asi 5:30 hod – je tu dostatečná časová rezerva.
Zatím to vypadá na dvě vozidla. Pokud by se k nám ještě někdo přidal, jeli bychom třemi. 
Itinerář bude jen povrchní, neb jak jsem pravil, budeme se rozhodovat operativně v terénu.

1. den
Beroun – po staré silnici na Zdice – doprava Hudlice – z Hudlic na Kublov – lesem na první křižovatce doleva – na křižovatce „U zeleného kříže“ doprava – Kublov = 20 km. Zde jsou dvě varianty:
a) na rozcestí „U křížků“ – doprava na další křižovatku – opět doprava směr Podmokly – v údolí doprava po modré na Skryjská jezírka – Skryje – asi po levém břehu Berounky do Přívozu u Luhu – Křivoklát = 30 km
b) Kublov – doprava Karby – Roztoky zámeček – přes les Roztoky – Křivoklát = 13 km
Z Křivoklátu podle situace – Zbečno – Žloukovice – Nižbor – Beroun = 30 km
2. den

Z Berouna okolo Berounky do Karlštejna – Mořina – u kostela doleva k lomům – sjet lesem do Budovic – doleva Solvayovy lomy – lesní cestou Svatý Jan – operativně Beroun = 35 km (náročných)

3. den

Pokud nastane nějaká změna, podnikneme výlet na hrady Točník a Žebrák. Je to asi celkem 50 km po silnicích.






